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ФОРМУВАННЯ І ЗАСТОСУВАННЯ УЗАГАЛЬНЮЮЧИХ 

ПОКАЗНИКІВ ЕФЕКТИВНОСТІ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА 

 

Основною метою діяльності підприємства на ринку є підвищення власного 

капіталу й отримання прибутку шляхом здійснення виробничої та іншої 

господарської діяльності. Всі методики, які пов’язані, наприклад, з 

розширенням асортименту товарів, покращенням організаційної структури, 

виходом на нові ринки, підвищенням ефективності діяльності підприємства, все 

це сприяє задоволенню потреб споживачів та отримання компанією доходів від 

реалізації продукції (товарів), робіт, послуг. 

Для того, щоб охарактеризувати економічну ефективність діяльності 

підприємств, перш за все, доцільно представити теоретичні аспекти таких 

понять як «ефект», «ефективність», «результативність», «рентабельність», 

«прибутковість», «доходність» та «ефективність діяльності». На перший погляд 

всі ці поняття є однаковими, проте, це не так, оскільки кожне з них має різну 

економічну сутність та методологічний інструментарій аналізу і оцінювання. 

Згідно значення ефективності, «ефект» ‒ це результат реалізації заходів, 

спрямованих на підвищення ефективності виробництва за рахунок економії та 

раціонального використання всіх виробничих ресурсів [1]. 

Економічна ефективність ‒ це термін, який використовується для оцінки 

результатів господарської діяльності підприємства в порівнянні із зусиллями, 

пов'язаними з відповідною діяльністю. Економічна ефективність є основним 

якісним фактором економічного зростання організації, оскільки забезпечує 

абсолютне зростання її результатів при тій же величині зусиль. Економічна 

ефективність включає в себе рентабельність, яка є загальним показником 

ефективності [2]. 
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Економічна ефективність інвестицій є ключовим індикатором розвитку як 

компаній, так і економіки в цілому. Ефективними вважаються тільки ті 

інвестиції, які приносять прибуток. Загальний сукупний прибуток, отриманий 

протягом терміну служби економічних інвестицій, спрямований на повне 

відшкодування витрат на інвестиції і забезпечення додаткового прибутку, 

максимізація якого є однією з цілей компанії. 

Рентабельність є однією з найважливіших форм економічної ефективності. 

Незалежно від видів економічної діяльності та ресурсів, залучених або 

споживаних, економічні ефекти в кінцевому підсумку матеріалізуються в 

прибуток, одержуваний підприємством. Звичайно, прибуток і рентабельність 

характеризують економічну ефективність виробництва на мікроекономічному 

рівні в тісному зв'язку з іншими показниками, використовуваними для 

вимірювання економічних показників підприємства, такими як: продуктивність 

праці, якість продукції, собівартість продукції і т. ін.  

З них, продуктивність праці має найбільший вплив на прибуток і 

рентабельність і призводить до зростання прибутку, з одного боку, за рахунок 

збільшення обсягу виробництва, а з іншого боку, за рахунок зниження витрат 

на одиницю продукції [2]. 

Для повного оцінювання показників ефективності використовують 

сукупність даних, що відображаються у бухгалтерських, фінансових, 

управлінських та інших облікових звітах підприємства. Якщо говорити 

коротко, то ефективність – це оцінювання та порівняння отриманих результатів 

від діяльності підприємства з обсягом ресурсів, які були витрачені. Даний 

показник показує не тільки результат, але і яким чином він був досягнутий.  

Тому для розрахунку використовують відносні показники, що 

розраховуються на основі результату та витрат у процесі діяльності компанії. 

Оцінка ефективності діяльності підприємства посідає важливу роль у 

системі діяльності та управлінням компанією, тому отримані результати 

оцінювання показників ефективності можуть бути використані для подальшого 

розвитку підприємства, формування як стратегічних, так і тактичних цілей [3]. 
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Підвищення ефективності виробництва являє собою складне господарське 

завдання, що має величезне значення для економіки підприємства. Аналіз 

показників економічної ефективності і методів їх розрахунку дозволяє зробити 

висновок, що, кінцевим результатом роботи підприємства є оцінка його 

господарської діяльності на основі економічних показників, які характеризують 

ефективність господарювання. В економічній науці та практиці існує безліч 

підходів до оцінки економічної ефективності,що підкреслює. Такий аналіз 

спрогнозує майбутні результати та надасть можливість ефективному 

управлінню підприємством. 

Отже, вимірювання ефективності виробництва передбачає встановлення 

критерію економічної ефективності, який повинен бути єдиним для усіх ланок 

економіки - від підприємства до народного господарства в цілому. Таким чином 

загальним критерієм економічної ефективності виробництва є ріст 

продуктивності суспільної праці. 
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